发现"三农"最美代表 分享乡村振兴成功案例

"希望的田野——2019寻找中国最美系列活动"全面启动

□通讯员 魏小兵

党的十八大以来,农业生产不 发上新台阶,为经济社会稳定是 展提供坚实基础;乡村公共服务全 直提升,为农村生产生活提供强大 支撑。农村经济持续发展,乡村振 兴迈出大步。2019年是全面建成 小康社会的关键一年,为发挥农业 领军人物带头作用,带领更多农民 增收致富,"希望的田野——2019 寻找中国最美系列活动"于今年7月正式启动。

"希望的田野——2019寻找中国最美系列活动"包含"2019寻找中国种植牛人&养殖牛人"、"2019寻找中国种植能手"、"2019寻找中国种植能手"、"2019寻找中国无米牛人"、"2019寻找中国最美牛羊养殖场"、"2019寻找中国最美农技员"等板块。活动线上线下齐发力,旨在寻

找在农业领域创新发展、科技创富、 敬业服务的"最美"代表,为广大农 户提供农业发展成功案例,分享农 业农村建设成功经验,助力乡村振

"希望的田野——2019寻找中国最美系列活动"启动到收官,共分为5大阶段:7月18日~9月15日开启线上报名通道;9月报名结束后进行网络公开评选;10月深入实地考察,拍摄"最美"代表宣

传视频; 11月邀请入选代表参加 收官晚会;12月大力开展线上线下 宣传推广。

目前,"希望的田野——2019 寻找中国最美系列活动"线上报名 正在进行。活动受到云天化股份、 正大集团、瓮福集团、泸天化·九禾、 鄂中生态、联创种业等企业的大力 支持。

新中国成立以来,我国农业、农村、农民面貌发生了历史性巨变,农

业农村取得辉煌成绩,农业从业人员、农业服务人员冲在一线艰苦实践。"希望的田野——2019寻找中国最美系列活动"切实发挥榜样力量,对守住"三农"战略后院,发挥好压舱石和稳定器的作用,有效应对各种风险挑战、促进经济社会转货健康发展、助力乡村振兴、实现"重大"

奉贤区乡村治理研究会举行首期资源对接会企业自荐让村"按需下单"

□通讯员 孙燕 记者 贾佳

乡村要振兴,既需要专业人才, 更需要精准资源。日前,奉贤区规 村治理研究会举行首期乡村人居规 会,一边,将区农业技术中心、奉贤 设计院、阳兮文化传媒、絮扬设计公司、碧桂园集团等请到田间地头, "自荐"各自优势;另一边,让8个乡村负责人与其面对面,按村需求"下单",以此回应乡村普遍提出的"想 干事、干不成事"的困惑。

近闵浦二桥和5号线地铁站的地理 优势,打造商用配套设施,建设缺少 稻主题的休闲旅游点,"但就是缺少 设计团队和投资方";而新港村的历史 干部想结合一些在村里发生的"也 事件,编撰一系列村史村志,"也为 苦于找不到人来干"。4个村的用史 苦于找不到人来干"。6个村的期盼 和困难,立即得到了区农业技术阳 文化传媒这4家单位的支持,相关 负责人明确表示,将与有意的 的村进行了初步沟通对接。



据了解,未来,奉贤区乡村治理 研究会还将搭建更多平台,切实加 强乡村治理研究会各会员之间的供 需资源对接,促进供需双方合作共 赢,共同为奉贤的"和美"乡村建设 和振兴绘制美好蓝图。

党建引领、乡贤助力、社会共创

松江佘山镇探索党建工作机制促农旅文一体发展

□通讯员 **薛亮亮** 记者 **贾佳**

"佘乡荟"党建服务站于不久前 在上海佘香农产品专业合作社揭牌 成立。"将党建工作阵地前移,将党 的工作小组建在田间地头,是为了 更好地探索构建'党建+产业''党 建+文化''党建+乡贤'工作模式。" 揭牌仪式上,松江区佘山镇党委书 记孙础均道出了成立佘乡荟党建服 务站的意义。

春季花神会、夏季采蜜桃、秋季 闻稻香、冬季品米糕……近年来,佘 山镇积极开发集旅游观光于一体的 新型农业经济,将农村发展、农业转 型与乡村旅游文化有机结合,逐步 探索党建引领下的农、旅、文一体化 发展新模式。重点发展以白色稻 米、粉色桃园、黄色油菜、绿色生态 旅游为主的"四色映山红"农业产业 经济,开发"佘山十里桃花源"亲子 乐游慢行线路,利用保留农业资源, 开展具有佘山乡村特色的四季节庆 文化活动,弘扬地方传统民俗文化。

"余乡荟党建服务站既是积极推进农旅文一体发展的融合展厅,也是扎实推进农业供给侧结构性改革的前沿阵地,还是弘扬乡贤文化涵养乡风文明的共享窗口。"孙础均介绍,今后,党建服务站将通过开设乡荟客堂间、乡荟讲堂、乡荟沙龙等活动,共商三产融合发展新路子,以

组织振兴这一红色堡垒引动产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴, 形成5家规模性专业合作社抱团发展,带动其他15家合作社和57户家庭农场共同致富的"绿领"党群致富联合体大格局。

佘山镇积极探索推行"党建引领、乡贤助力、社会共创"工作机制,发动基层党组织、党员投身美丽乡村建设,引导乡贤参与产业融合发展,鼓励能人回乡创业、反哺农村,致富先锋、乡村创客、公益孝邻等一批乡贤相继涌现,聚智聚力聚能,共促乡村振兴。

出生于现北干山村干西村民小 组的佘山建筑市政公司经理徐永石

□短讯

浦东万祥镇 后备干部培训班结业

□通讯员 王青春

近日,为期6天的万祥镇2019 年"红色堡垒工程"后备干部培训班 圆满结束。本次培训以提高干部队 伍的综合素质为目标,以综合能的 建设为核心,着力培养打造一支坚 决贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想、符合新时代优秀干部标 准、忠诚廉洁有担当、充满激情活力 的高素质干部队伍。

9日中午,学员们来到位于周浦镇东北首的界浜村。作为上海乡村振兴示范村创建单位,界浜村在农村产业探索、促进农民增收、家农口服务站建设、美丽庭院建设等农村建设方面都很有示范性。此次学员们带着"取经"的心态,学习借鉴先进典型经验做法,积极转化为方人发展动力,为"活力小镇,生态万祥"建设添砖加瓦。

培训班分成四个小组开展活动,每组各选拔出6名选手参加演讲比赛,大家一起讨论交流、不断打磨和提升。同时,也为结业仪式上的才艺展示做准备,在交流、排练的过程中,不断提高团队的凝聚力,发扬了团队合作的精神。

学员们踊跃参与风采展示,无 论是声情并茂的朗诵,还是优美的 瑜伽、动感的街舞,或是动人的演 唱、发人深省的小品,都充分展现了 学员们的洋溢才华,全方位展示了 万祥后备干部别样的青春风采。

此次培训活动,提高了后备干部的素质与能力,完善了后备干部的知识体系与技能体系。学员们纷纷表示,要以学提能、以学促行,对本职工作学深悟透,认真专研和实践,提升业务水平、业务能力、业务素质专业化水平,成为本职工作的"行家里手",成为领导信任、群众认可的专业化干部。

"周浦杯"全国集邮邀请展成功举办

□通讯员 禅延玲

近日,来自全国不同省市识邮、 懂邮、爱邮的知音相聚千年古镇周 浦,共同开启2019"周浦杯"全国集 邮邀请展览,隆重庆祝中华人民共 和国成立七十周年。

。 当天,来自全国多省市集邮组 邮票被誉为"国家名片",方寸之间包罗万象,连接古今,小小的邮票,见证时代变迁,传递风土人情,彰显文化底蕴,成为宣传国家和地方文化的重要载体,周浦欲以邮为媒,将集邮融入文化发展,展现古镇魅力。



本次全国邮展的成功举办,不 仅具有特殊的纪念意义和强烈的现 实教育意义,还增进了全国各省市 间集邮文化的互动和交流,在促进 社会和谐等方面发挥重要作用,更将为进一步推动周浦集邮事业发展,展现周浦多元文化发展蓝图作出应有的贡献。